
Ecole Elémentaire Louis Babin
54, rue du Docteur Babin

91180 Saint Germain lès Arpajon

Procès verbal 
du Conseil d'école 

Conseil d'école n° 2 Date : 17 MARS 2016 Durée : 1h45

Participants
Représentants des parents d'élèves : 

-M. LOEGEL 
-Mme AURIOL 
-Mme LE BOT 
- Mme ABECASSIS
-Mme BRAUD
-Mme CHAMI
-Mme JOINT

Représentant la mairie : 

-M. KERVAZO
-Mme GIBIER (Mairie)

Représentant l’IME Coudrier :                          

-

Représentant l’accueil de loisirs :

   Enseignants 

-Mme HAUVETTE- CP/CE1
-Mme FAUCHEUX - CM2
-Mme SCHILLEWAERT - CM1
-M. DUVAL  - CM2 directeur
-Mme DUPRE  - CP
-Mme LEGROUX -  CE2/CM1
-Mme SEILLAN – CE2 
-Mme CHAUVEAU CE1
-Mme TRANCHANT CE1

     

Absents Excusés :

     - M. DODOZ (DDEN)
     - Mme BARBERON - CE2
     - Mme ZNENDA
     - Mme THOMAS
     - Mme MARSHALL
     - M. MARSHALL 
     
            
    
Délégué départemental de l'Education Nationale : 

-M. DODOZ
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Président de la séance : M. DUVAL Stéphane      
Secrétaire de Séance : Mme SCHILLEWAERT Audrey

Ordre du jour :

Rentrée scolaire 2016:

Une fermeture de classe est actée. Passage de 8 à 7 classes dû aux effectifs.
Seuil de fermeture: 185 élèves
Prévisions: 179 élèves dans le meilleur des cas. Sans compter les départs de l'école.
Malgré les efforts nécessaires faits par la mairie.

Arrivées sur l'année. Une rencontre entre la mairie avec Mme Lollier Reuss et les directeurs de 
Saint Germain. 2 classes pourraient ouvrir sur Joliot Curie.
Une ouverture différée serait à l'étude sur Elsa Triolet et pourrait être actée dès juin. (maternelle)
Sur Louis Babin, si on ne la ferme pas cette année, ce sera lors de la rentrée suivante.
La mairie a pensé à toucher à la carte scolaire. Mais avec la nouvelle école dans quelques années 
aux Folies (2018-2019), il faudrait rebasculer des élèves et pour eux ce n'est pas confortable.

Liaison CM2/ Collège:

Conseil école collège, les enseignants de cycle 3 ont été reçus par les professeurs de collège
Changement de cycle à la rentrée: cycle 3 : CM1 Cm2 et 6ème.
Encore un peu flou l'organisation mais cela va se décanter prochainement.
La visite du collège est prévue le 26 mai pour les 47 CM2.
La réunion des parents aura lieu le 12 mai
Les portes ouvertes: sont prévues le 21 mai
Les procédures d'affectation en 6ème (Affelnet) ont débuté.

Point coopérative:

Solde au 29 février: 6026 Euros (-800 Euros encore en cours)
Pas d'appel de coopérative cette année : l'école n'en avait pas forcément besoin.

Travaux:

Le personnel de mairie intervient régulièrement et relativement rapidement.
Pas de gros travaux prévus
La priorité de cette année a été les extérieurs des écoles (grillages, portails, toitures,...)
L'année prochaine, travailler sur l'intérieur des écoles. C'est à l'étude.
On attend la boite aux lettres pour les délégués de parents. Le panneau d'affichage a déjà été 
monté.
Le visiophone est très attendu pour le CLSH.
L'école est contente du dispositif, c'est plus confortable et d'un point de vue pour la sécurité c'est 
bien plus pratique.
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Sécurité   dans et aux abords de l'école:

Le bouton du passage piéton est bloqué et a été très vite réparé.
Le plan vigipirate est toujours en vigueur, l'état d'urgence a été prolongé de 3 mois.
16/12/15: Exercice PPMS à l'école: nous avons choisi « tempête » qui est plus abordable et moins 
anxiogène pour les élèves qu'une intrusion ou un attentat.
Chaque élève a eu un mot dans son cahier la veille prévenant et expliquant le déroulement et la 
marche à suivre.
4 zones sur l'école et les enfants se sont déplacés sur les dites zones et on a fermé les rideaux, 
isolé les ouvertures.
On s'est rendu compte de certains problèmes : les cm2 ne peuvent s'abriter sous les tables 
correctement, nous n'avons pas encore les malles de survie (une mallette de 1er secours par 
classe et une malle par zone de confinement). Elles seront livrées très prochainement.
Un autre exercice PPMS peut avoir lieu dans le courant de l'année.
Le jour où cela se produit, il n'est pas certain de suivre à la lettre ce qui est écrit, il faut savoir 
s'adapter.
Les moyens de communications sur les zones de confinement sont à l'étude.

2ème exercice d'évacuation incendie : pas de souci. L'alarme de l'école est composé d'un matériel 
très obsolète.

Stationnement : C'est toujours à l'étude mais un dépose minute risque d'être difficile car cela serait 
dangereux pour les élèves.
Certains parents ne sont pas respectueux du code et déposent les élèves devant l'école de façon 
discutable.
Les « dames » qui font traverser les élèves sont indispensables là où elles se situent mais une 
personne supplémentaire sur le passage avec le feu serait très appréciée.

Il serait bien de voir des policiers faire des rondes devant l'école de temps en temps, cela 
permettrait de dissuader certains « mauvais gestes ».

Projets de classe:

Sorties USEP: « Feuilletons la forêt » : course d'orientation Cycle 2 couplé avec un rallye lecture. 

USEP Randonnée : 12 mai pour le Cycle 2 + CE2 et 19 mai pour le Cycle 3 : découverte du parc 
du Gâtinais

Serre aux papillons : Orléans CP et CP-CE1

Provins : CE2-CM1 et CM1 (9 juin)

MacVAL de Vitry sur Seine: CE2-CM1 et CE2 (14 avril)

Travail avec association au Burkina Faso

Exposition de M Jouvin, peintre arpajonais: interventions dans les classes de CE2-CM1 et CM2

USEP Rugby: CM1 et CM2 B (10 mai)

MacVAL et Exploradôme: CM2 A et CM2 B  (2 juin)
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CLEA contrat local d'éducation artistique: CM2 B et CP-CE1 : travail avec un vidéaste. 

USEP : raid main dans la main : CM2 A en partenariat avec l'IME (3 mai)
USEP : RAID Solidaire : CE2 et CE2-CM1 à la base de loisirs d'Etampes (28 juin)

Les CM1 sont encore dans le choix.

Nous avons clôturé les projets du Salon du livre, nous avons reçu 3 auteurs différents sur l'école. 
Les 3 classes qui ont participé aux concours ont été primées.

Concours des petits champions de la lecture : 2 représentantes cette année car 2 classes de CM2.
Très beau moment, beaucoup de talent., belle expérience.

Ateliers de la médiathèque proposés à l'école : visite des classes.

Programme Eco Ecole:

2ème Comité de suivi le 7 mars (CR sera posté sur le site de l'école)
Dernier thème sur les 6 qui ont été proposés. Mais on repart sur un cycle de 6 thèmes pour être de
nouveau labellisés.
SOLIDARITE     :
Opération pièces jaunes : Bel élan des élèves et des familles. Nous avons récupéré plus de 11 kg 
de pièces (article sur le site de l'école).
Bouchons : container rempli plusieurs fois à l'école récupéré par l'IME
Don de manuels à l'ANK pour la soirée étude/aide aux devoirs

Remises des livrets du 2ème trimestre:

Il a été décidé que les livrets du 2ème trimestre seront rendus en main propre aux parents. C'est 
important cette rencontre avec les familles. Et c'est un important investissement de la part des 
enseignants : organisation et sécurité.

Récréations pour le cycle 3:

Depuis janvier, l'équipe a décidé de « supprimer » la récréation de l'après midi en le transformant 
en un temps calme dans les classes. Les après-midi de travail étaient trop courtes, on courait 
après le temps.
Les après-midi sont bien plus productives, les élèves ne réclament pas cette pause, ils sont 
contents d'être plus « zen » pour travailler. L'après-midi ne leur semble pas lourde ni longue, au 
contraire...

Manifestations :

Bilan du marché de Noël : recette de 410 Euros.
Nous sommes très heureux des livres offerts par la municipalité aux élèves.
Nous sommes heureux des spectacles offerts par la mairie (« le bourgeois gentilhomme », « le 
voyage d'Arlo »,...)
Futur spectacle : 5 avril → l'Odyssée
Théâtre de marionnettes: « Fragments » le 7 avril Compagnie Daru

Visites du salon du livre : toute l'école a participé
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3 classes ont reçu des auteurs :
Mme Hauvette → Ephémère, Mme Faucheux →  M Blanck, Mme Schillewaert → Mme 
Morgenstern

Prix des concours : 
1ère de couverture: Mme Schillewaert (CM1) « Le babimoire céleste »
tâche d'encre: Mme Barberon et Mme Seillan (CE2) « L'envolée »
Mon titre préféré: M. Duval (CM2) « le chasse-titres »

Une vente de livres «     lire c'est partir     » aura lieu le  lundi 2, mardi 3 et mercredi 4 mai. L'argent 
récolté (bénéfice) nous permet d'acheter des séries de livres pour l'école

Info urgente   : Le vendredi 6 mai par rapport au pont de l'ascension, le centre de loisirs sera 
ouvert, les parents devront inscrire individuellement leur enfant et elle sera obligatoire (rien à voir 
avec l'inscription annuelle)

Brocante (Broc à Babin) : prévu le samedi 21 mai toute la journée  
1ère brocante organisée par l'école, il faut faire une demande de locaux très rapidement.
L'organisation est en cours de réflexion : au fur et à mesure, on jaugera : prix du mètre linéaire, 
inscriptions/réservations → recette pour en faire don à une association. L'école récupérerait de 
l'argent simplement sur la buvette.

Essonne verte/ Essonne propre: mardi 7 juin 14h- 15h30 (organisation identique à l'an dernier : 4 
groupes de 2 classes sur 4 secteurs)

Journée du handicap à l'école: Jeudi 30 juin, jeux sur des mises en situations prêtant au handicap 
(yeux bandés, jambe attachée, oreilles bouchées,...)

Fête de l'école: 3 juin (réunion d'infos aux parents le 23 mai à 18h30). Il faut planifier le rôle de 
chacun au mieux afin que chacun puisse profiter de la fête et que cela se déroule avec fluidité.

Rencontres chorales : 27 et 28 juin à Olympe de Gouges

Mini olympiades: proposées le 2 juin pour le cycle 2 (le matin), c'est une première pour eux et nous
en sommes ravis.  Et le 3 juin pour le cycle 3. Le vendredi 3 juin cela semble compliqué d'organiser
le spectacle de la fête de l'école et de participer aux olympiades.
Nous apprécions beaucoup les olympiades malgré cela.
(Stade Gaston Cornu)

Questions des parents:

Eco-école: manuels envoyés au Burkina Faso ? Toujours en réflexion pour l'acheminement. 
 

Fait à : Saint Germain lès Arpajon
Le : 17 Mars 2016

La secrétaire de séance:
Mme SCHILLEWAERT

Le président du conseil d'école
M. DUVAL
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